
ATA Nº 013/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/08/2015. 

   Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e 

Quinze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara de Vereadores de  Victor Graeff/RS, os seguintes 

Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ADRIANO RODRIGO MATTGE, ALVORI ROBERTO SCHARLAU 

e IVANIR URBANO BORN. Verificado o número legal de Edis 

presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  realizada  

no  dia 10/08/15, sendo aprovada por Unanimidade de votos. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Convite para participar das Comemorações Alusivas à 

Semana da Pátria. Prosseguindo-se com os trabalhos  foi  aberto  espaço  

reservado  ao Expediente Recebido de Diversos: Ministério da Educação: 

169237 – R$ 8.999,74. Of. nº 012/15 Ministério das Cidades – 

Departamento Nacional de Trânsito. Of. nº 026/15-Tribunal de Contas do 

Estado. Of. nº 063/15 – SICAP – SICOSERV. Revistas: Bens e Serviços; 

Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; 

Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; 

Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. 

Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do 

Expediente Expedido dos Vereadores: Of. nº 112/15CMV de autoria do 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de parabenização à 

atleta JANICE KUNZ SCHMITZ; Of. nº 113/15CMV de autoria do 

Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA – Cooperativa de 

Energia/Geração e Desenvolvimento/Telecom – COPREL - Iluminação 

Pública na rotatória da ERS 223 com a ERS 142 e na rotatória da ERS 223 

com a via pública municipal que dá acesso às localidades de Linha Jacui e 

Posse Cerrito. Of. nº 115/15CMV de autoria do Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA – Brigada Militar – Fechamento do Grupamento 

Militar em Victor Graeff; Of. nº 117/15CMV de autoria da Mesa Diretora – 

ACIVIG – Patrocínio da 10º EXPOVIG. . Prosseguindo, foi aberto espaço 

ao Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 029/15 de 

autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por 

Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e 

aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo 

Municipal, solicitação no sentido de que este adote as providências 

necessárias para realizar o estudo de viabilidade com o objetivo de  efetivar 

a instalação e o funcionamento  da Sala do Empreendedor no município de 
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Victor Graeff “. JUSTIFICATIVA: A instalação da Sala do 

Empreendedor tem como principal objetivo assessorar e facilitar os 

procedimentos de registro de empresas, especialmente de micro e pequeno 

porte, assim como prestar assessoria à sua organização e funcionamento. A 

implementação deste trabalho demanda uma forte parceria entre a 

administração pública municipal, a Associação Comercial, Industrial, 

Agropecuária e Prestação de Serviços de Victor Graeff – ACIVG e o 

Serviço Brasileiro de Apoio as Micro e Pequenas Empresas - SEBRAE, 

visto terem todos a finalidade comum de promover a regular abertura de 

novas empresas, dar maior agilidade ao funcionamento, promover a busca 

de soluções a questões burocráticas, jurídicas e de viabilidade econômica e 

administrativa, assim como organizar a eventual oferta de consultorias 

técnicas conforme o caso e necessidade do empreendedor. Continuando 

com Trabalhos, foi aberto espaço para Pedidos Verbais dos Vereadores: A 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que fosse estudada a possibilidade da aquisição de uma 

roçadeira destinada a limpeza de barrancos e valetas. A Vereadora solicita 

ao Executivo Municipal, que fosse enviada para esta Casa de Leis, as 

respostas dos pedidos solicitados pelos Vereadores. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Poder Executivo Municipal, 

informações referentes a execução de um Projeto de perfuração de um poço 

artesiano, instalação de Caixa D’água e rede de distribuição para moradores 

da localidade do Cotovelo do Jacui, uma vez que o Projeto já foi feito, e já 

existe o mapeamento. O Vereador solicita, via Secretaria de Obras e 

Trânsito, que sejam realizados reparos na via pública que dá acesso à 

propriedade do Sr. CARLOS MULLER, 1º Distrito. O Vereador IVANIR 

URBANO BORN solicita à Mesa Diretora, que fosse estudada a 

possibilidade de a Câmara Municipal de Vereadores enviar patrocínio para 

a ACIVIG para auxiliar na realização da 10º EXPOVIG. Solicita também à 

Mesa Diretora desta Casa, que estude a possibilidade de retornar a 

participar da Associação de Vereadores do Alto da Serra do Botucaraí – 

AVASB. O Vereador solicita ao Presidente desta Casa de Leis, que fosse 

retomado o Projeto de levar as Sessões para as localidades do interior do 

município. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao 

Executivo Municipal, que fosse estudada a possibilidade de se instalar um 

redutor de velocidade (quebra-molas) na via pública que passa pela 

propriedade do Sr. AUREO SCHREINER, localidade de São Jose do 

Umbú. A Vereadora solicita ao Poder Executivo, que entrasse em contato 

com os órgãos responsáveis, a fim de fazer uma revisão geral urgente, na 

ponte sobre o rio Glória, que faz a divisa com o município de Lagoa dos 

Três Cantos. Solicita também, que o Poder Executivo entrasse em contato  
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com o DAER, para que fizesse reparos na ERS 142, proximidades do 

Cemitério Católico, bem como na rotatória das ERS 142 e 223. A 

Vereadora solicita à Mesa Diretora, a possibilidade de as Sessões serem 

transmitidas ao vivo via Rádio. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

reforça o pedido feito na Sessão anterior, e solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que sejam realizadas melhorias em toda a rede de iluminação 

pública do município, especialmente no Bairro Planalto, e/ou que seja 

informado por escrito, o por que da não realização deste serviço que é 

garantia de segurança, mobilidade, trafegabilidade e embelezamento 

urbano, melhorando a imagem de nossa cidade. Continuando com os 

Trabalhos, foi aberto espaço ao Pequeno Expediente, onde o Vereador 

IVANIR URBANO BORN fez um breve comentário de sua participação, 

juntamente com o Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, de um 

Seminário da FRENCOOP no dia 21 de agosto, no Parque da Expodireto 

em Não Me Toque, e contou com a presença do Presidente da OCERGS, 

Sr. VIRGILIO FREDERICO PERIUS, que comentou que os 55 Deputados 

Estaduais assinaram seu apoio à participação da FRENCOOP, e solicitaram 

que os municípios criassem estas frentes, e o município de Victor Graeff já 

tem esta inscrição, com três Vereadores inscritos, e convidou os demais 

pares a fazerem suas inscrições, eleger uma diretoria para eventualmente 

realizar uma atividade e apoiar o movimento cooperativo. Várias lideranças 

regionais estiveram presentes naquele evento, apoiando e aderindo esta 

luta. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram 

aprovados por Unanimidade de votos os seguintes Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 043/15 que “Inclui Inciso IV ao Artigo 

1º e altera a redação do Artigo 2º da Lei Municipal nº 1609, de 

28/04/2015, que atribui pagamento de gratificação aos membros dos 

Órgãos de deliberação coletiva do município e dá outras providências”. 

P. de Lei nº 044/15 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Victor 

Graeff a alterar a redação do § 1º de Artigo 1º e do Artigo 3º da Lei 

Municipal nº 1614, de 28 de abril de 2015 e dá outras providências”. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal Rejeitado pela Maioria de Votos: 

P. de Lei nº 040/15 que “Define as atividades insalubres e perigosas para 

efeitos de percepção do adicional correspondente”. Votos contrários dos 

Vereadores LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, MIRTES LUIZA SCHMIDT, MARCELO HENRIQUE 

KOCH e VALDIR JOSE VIEIRA. A Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT ocupou o espaço reservado às Explicações Pessoais para 

demonstrar sua indignação no sentido de que os Vereadores terem que vir 

para as Sessões e solicitar serviços que são da ordem dos Secretários 

Municipais, como solicitar bueiros, empedramentos, revisão de estradas,  
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iluminação pública. Em sua opinião os Vereadores estão se tornando 

repetitivos. Também comentou que está notando um descaso do Prefeito e 

dos Secretários, em sequer responder as solicitações dos Vereadores. Ainda 

comentou sobre que a população victorense enxerga os Vereadores apenas 

como doadores de rifas, prêmios e brindes e venda de cartões. Devemos 

nos esforçar para reverter esta situação. Os Secretários devem realizar os 

seus trabalhos, e também responder os Vereadores sobre as suas 

solicitações e a Vereadora também vê que esta indignação é compartilhada 

com os demais Vereadores que solicitam serviços e informações e não são 

atendidos. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE comentou a 

respeito da construção da Câmara, e, que com a crise que esta se instalando 

no País, está na hora de fechar as torneiras, cortar gastos. O Vereador 

discorda do corte de viagens à Brasília, pois no seu entendimento, o 

Vereador acredita que a busca de recursos deve ser intensificada. Com 

relação ao patrocínio da Câmara para a realização da 10º EXPOVIG, se for 

para fortalecer o comércio de Victor Graeff deve ser feito, mas que na 

última EXPOVIG, observou-se que poucos comerciantes victorenses 

participaram da feira, ou seja, todo recurso adquirido na feira foi para fora 

de nosso município. O Vereador IVANIR URBANO BORN ocupou o 

Espaço para comentar sobre o posicionamento da Vereadora MIRTES e 

também entende que o Executivo Municipal deve dar um retorno aos 

pedidos dos Vereadores, claro que dentro do orçamento do município, uma 

vez que vários pedidos são solicitados sabendo não haver recursos para tal. 

Continuando, o Vereador comentou sobre o Projeto de Lei nº 040/15 que 

foi rejeitado pela Maioria dos Votos, e afirmou não acreditar que os 5 

Vereadores que votaram contra o Projeto não se justificaram em nenhuma 

oportunidade em dizer o por que de serem contra. Não que tenham que ser 

a favor, mas deveriam ter um fundamento. Votaram contra um Projeto de 

Lei que está tramitando por esta Casa há mais de 20 dias, baixado para 

Estudos em duas oportunidades, com parecer jurídico favorável, é colocado 

em votação, rejeitado, e não houve uma palavra para explicar as causas da 

rejeição do Projeto? O Vereador deve defender as suas opiniões, se votou 

contra ou a favor que manifeste a sua opinião, e este é um desafio que o 

Vereador lança aqui para os demais pares, que demonstrem seu 

posicionamento para a sociedade, fundamentando por que votou contra ou 

porque votou a favor. Este Projeto estava bem fundamentado, que deu um 

reflexo impressionante nas questões legais, nos servidores, no executivo, 

ou será que estes votos foram combinados, que alguém ou alguma pessoa 

decidiu que deveriam votar contra? O Vereador também deve se fazer por 

merecer o respeito de que se espera por parte da comunidade, e esta era a 

oportunidade de o Vereador mostrar seu diferencial. O Vereador VALDIR 
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JOSE VIEIRA ocupou o espaço regimental para também comentar sobre a 

votação do projeto de Lei nº 040/15 ao qual foi rejeitado pela maioria dos 

votos, e explicou que votou contra este Projeto pelo fato de o Executivo 

não fornecer as informações requeridas pelos Vereadores quando o mesmo 

deu entrada nesta Casa de Leis, conforme Of. nº 107/15CMV que solicitava 

cópias das últimas perícias e os laudos emitidos por empresa especializada, 

a fim de se definir as atividades insalubres/perigosas. Faltou atenção por 

parte do Executivo em não enviar estas respostas para esta Casa. 

Precisamos entrar em harmonia, Executivo/Legislativo, a fim de fortalecer 

as relações, e quem ganha com isto é o município. Com relação ao impasse 

entre Executivo/Legislativo quanto aos valores do repasse do duodécimo 

para a Câmara, esta mesma situação ocorreu quando o Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE era o Presidente desta Casa, e entraram 

em contato, Prefeito e Presidente e entraram em acordo, corrigindo os 

valores. Por que agora que o Presidente é o Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA isto não ocorreu? Os valores repassados para Câmara foram 

questionados pela Mesa Diretora, e o Executivo arbitrariamente não entrou 

em contato. Não acatou os questionamento quanto às diferenças a serem 

repassadas para a Câmara. Isto se configura perseguição política! Vários 

atos públicos foram realizados pelo Executivo e o Presidente da Câmara 

não foi convidado. Devemos nos unir, para fortalecer o município, este é o 

objetivo de nós sermos eleitos. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a 

todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  14/09/15  às  

18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  

dessa  Reunião Sala de Reuniões, que  contou com a presença dos Srs. 

Vagner Paz Ferreira, Ari Nienow, Marcos Reichert, e da Sra. Adriane de 

Negri,. Sala de Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 24 dias do mês de Agosto do ano de 

2015/././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 

 

 

 

 

 

 


